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КОНЦЕПТУАЛЬНИЙ ПІДХІД ДО ДЕРЖАВНОГО РЕГУЛЮВАННЯ 
РОЗВИТКУ ЕКОНОМІКИ (СЕКТОРІВ ЕКОНОМІКИ)

Кулаковська Т.А., к.е.н., доцент
Одеська національна академія харчових технологій

Сучасні складні умови господарювання унеможливлюють розвиток 
економіки лише на ринкових засадах та потребують адекватного втручання у 
цей процес держави. Історичний досвід розвитку інших країн, як розвинутих, 
так і тих, що розвиваються, показує ефективність саме змішаних систем 
розвитку економіки. 

Метою державного регулювання економіки є забезпечення умов для 
сталого та збалансованого розвитку як економіки в цілому, так і окремих її 
складових частин (секторів). Держава має здійснювати регуляторний вплив на
економіку країни використовуючи грошово-кредитну, бюджетну, податкову, 
цінову, антимонопольну, інвестиційну, зовнішньоекономічну та інші види 
політики з урахуванням циклічності розвитку глобальної економічної системи. 

На рис. 1 наведена авторська модель концептуального підходу до 
державного регулювання розвитку економіки.

Першим етапом реалізації методології державного регулювання 
економіки (або сектору економіки) є прогнозування циклічності розвитку з 
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використання LPPL-моделей. Метою даного етапу є визначення точок 
біфуркації, амплітуди циклічних коливань, періодів спаду та підйому 
економіки.

Рис. 1. Алгоритм реалізації концептуального підходу до державного 
регулювання розвитку економіки

На другому етапі відбувається планування очікуваних темпів 
економічного розвитку країни (або сектору економіки) у коротко-, середньо- та 
довгостроковій перспективі. Передбачається побудова лінії тренду розвитку 
економіки без урахування циклічності. Метою даного етапу є визначення 
відхилень у розвитку економіки за LPPL-моделлю від лінії тренду для 
встановлення періодів активного та помірного впливу держави на розвиток 
економіки.

На третьому етапі здійснюється відбір секторів економіки, які мають 
стати підоймою розвитку для інших секторів, для впливу на їх розвиток 
держави.

На четвертому етапі надається характеристика методам державного 
антициклічного регулювання економіки з урахуванням трьох критеріїв: 1) 
прямого чи непрямого характеру впливу; 2) механізму впливу на фази розвитку 

Алгоритм побудови системи державного 
регулювання розвитку економіки 

1 етап - Прогнозування циклічності розвитку економіки (сектору 
економіки) з використання LPPL-моделей, визначення точок біфуркації

2 етап - Планування темпів розвитку економіки (сектору економіки), 
визначення майбутніх відхилень від прогнозних значень, окреслення 

часових точок впливу держави на розвиток економіки

4 етап - Визначення критеріїв вибору методів державного регулювання 
економіки залежно фази економічного циклу та впливу на ринкові 

чинники (попит та пропозицію)
5 етап - Розробка системи показників та моделей впливу методів 

державного регулювання на економіку країни, бізнес та споживачів 
(без урахування ефекту синергії)

6 етап - Поєднання різних методів державного регулювання економіки 
залежно від фази економічного циклу та розробка моделі оцінки 

ефекту синергії 

8 етап - Визначення організаційно-економічного механізму реалізації 
заходів державного регулювання розвитку економіки (сектору 

економіки)

3 етап - Відбір секторів економіки, які мають стати підоймою розвитку 
для інших секторів, для впливу на їх розвиток держави

7 етап - Розробка комплексу превентивних заходів державного 
регулювання економіки залежно від фази економічного циклу для 

отримання максимального ефекту 
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економіки; 3) впливу на ринкові чинники (попит та пропозицію) та 
визначаються критеріїв вибору методів державного регулювання економіки на 
кожному відповідному етапі розвитку економіки.

На п’ятому етапі здійснюється розробка системи показників та моделей 
впливу заходів державного регулювання на економіку країни, бізнес та 
споживачів (без урахування ефекту синергії). 

На шостому етапі надається характеристика ефектів від поєднання різних 
методів державного регулювання економіки залежно від фази економічного 
циклу. Розробляються моделі оцінки ефекту синергії від різних видів поєднання 
заходів державного впливу на економіку країни.

На сьомому етапі розробляється комплекс превентивних заходів 
державного регулювання економіки залежно від фази економічного циклу для 
отримання максимального ефекту у розвитку економіки (сектору економіки).

Наприкінці визначається організаційно-економічного механізму 
реалізації концепції державного антициклічного регулювання розвитку 
економіки (або сектору економіки).

Такий підхід державного регулювання економіки (сектору економіки) 
реалізується на основі дотримання таких принципів як системність, 
збалансованість, диференційований підхід до важелів впливу та точок впливу, 
врахування синергії ефекту та ін.

Реалізація концептуального підходу до державного регулювання розвитку 
економіки спрямована на дотримання балансу впливу ринкових факторів на 
економіку та державного регулювання економіки з посиленням ролі держави у 
кризові періоди розвитку.

ІННОВАЦІЙНО-ІНВЕСТИЦІЙНИЙ НАПРЯМ РОЗВИТКУ 
РИБОПЕРЕРОБНОЇ ГАЛУЗІ

Самофатова В. А., д.е.н., прфесор, Ганусовський В.О., магістр
Одеська національна академія харчових технологій

Рибопереробна промисловість України традиційно є однією з 
найважливіших у забезпеченні продовольчої безпеки України, а в цілому рибна 
галузь дає значну частку доходів і податків до державного бюджету. 

На даний час, перед галуззю постає проблема невідповідності сучасним 
світовим технологіям реалізації рибних продуктів, що поставляються у живому 
та охолодженому стані. 

Рибна промисловість України є дуже важливою, вона забезпечує 
населення не тільки харчовими продуктами, але й продуктами комбікормового 
виробництва, адже переробляючи, наприклад, рибу, можна отримати якісну 
добавку до комбікорму тварин різних груп. Саме це і зумовило актуальність 
теми дослідження переробки рибних продуктів у харчові та кормові цілі, а 
також дослідження проблеми з точки зору інвестиційної привабливості такого 
бізнесу.
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